     „Békességet és nem veszedelmet, jövőt és reményt adok nektek.” (Jer 29, 11)

Nagypénteken P. Cantalamessa, a Pápai Ház szónoka, Nagy Szent Gergelytől vett idézettel kezdte szentbeszédét, miszerint a szentírásismeret együtt növekszik azokkal, akik azt olvassák, „cum legentibus crescit”. Ez azt jelenti, hogy a Szentírás mindig új értelmet fejez ki aszerint, hogy olvasója milyen kérdéseket hordoz a szívében. 

Ki tagadná? Napjainkban az Úr Jézus szenvedéstörténetét egy kérdéssel, sőt egy kiáltással a szívünkben olvastuk, amely az egész földkerekségről szállt fel az égbe, arra törekedve, hogy meghalljuk és megértsük Isten Szavának kiáltásunkra adott válaszát.


A szenvedéstörténet objektív értelemben a földön valaha is elkövetett legnagyobb gonoszság elbeszélése – állapította meg P. Cantalamessa. Ezt két különböző szemszögből, vagyis az ok, illetve az okozat szempontjából vizsgálhatjuk meg. Ha Krisztus halálának pusztán történelmi okait szemléljük, mindnyájan érezzük a kísértést, hogy Pilátushoz hasonlóan mondjuk: „Ártatlan vagyok ez igaznak vérontásában” (Mt 27,24).


De Krisztus halálának van egy olyan következménye is, amelyet a jelenlegi helyzet segítségével talán könnyebben megérthetünk. Ha helyesen és jól szemléljük Krisztus keresztjét, rájövünk, hogy a kereszt megváltoztatta a fájdalom és minden emberi szenvedés értelmét. Amióta Isten Fia magára vette, azóta a szenvedés többé már nem büntetés. 

Mi a legbiztosabb bizonyítéka annak, hogy egy ital, amelyet valaki felénk nyújt nem mérgezett?  Az, ha az illető előttünk iszik ugyanabból a kehelyből. Ezt tette Isten is. a kereszten a világ előtt az  utolsó cseppig kiürítette a fájdalmak kelyhét, megmutatva, hogy az nem mérgezett, az alján egy gyöngyszem van. 

Krisztus mindenkiért meghalt. Minden kínt magára vett, magába abszorbált. Minden kínban ott van az igazgyöngy.  „Én pedig, ha fölmagasztalnak a földről, mindent magamhoz vonzok” (Jn 12,32) írja János apostol. Nem véletlenül írta Szent II. János Pál az ellene elkövetett merénylet után: „Szenvedni annyit jelent, mint alkalmassá válni a felemeltetésre, nyitottá lenni Isten üdvözítő erői előtt, amelyeket Krisztusban kínál fel az emberiségnek” (vö. Salvifici doloris, 23). Krisztus keresztjének köszönhetően a szenvedés, a maga módján, „az üdvösség egyetemes szentségének” egy fajtája lett az emberi nem számára.


Jó lenne megtanulni, hogy a jelenlegi drámai helyzetben is inkább a következményekre kellene figyelnünk, nem pusztán a nap, mint nap közölt szomorú jelentésekre. Jó lenne észrevenni a pozitív hatásokat is. Ezek közül elsőnek említhetnénk, hogy a koronavírus járványa keményen ráébresztett  bennünket a legnagyobb veszélyre, amely mindig is fenyegeti az egyéneket és az emberiséget, ez pedig az ember mindenhatósági illúziója. Jichák Biederman, zsidó rabbi szerint az idén alkalmunk van arra, hogy különlegesen éljük meg a húsvéti kivonulást: „a lelkiismeretből, a tudatból való száműzetés” kivonulását.
 
Lám, elég a természet egyik legkisebb, alaktalan eleme, hogy emlékeztessen bennünket: halandók vagyunk. A haderők és a technológia nem elegendőek ahhoz, hogy megmentsenek, üdvözítsenek bennünket. „Az ember, ha nincs benne belátás, akármilyen gazdag is, olyan, mint az állat, amelyre pusztulás vár.”(Zsolt 49,21). Milyen sok igazság van ezekben a szavakban?

Azt mondják, hogy James Thornhill miközben a londoni Szent Pál székesegyház freskóit festette, egy bizonyos ponton nagy lelkesedés fogta el egyik festménye iránt, olyannyira, hogy műve jobb szemlélése céljából egyre inkább hátrált a magas állványzaton. Nem vette észre, hogy még egy lépés és a mélybe zuhan. Egy segédje rémülten látta a jelenetet és érezte, hogy egy figyelmeztető kiáltás csak meggyorsította volna a szerencsétlenség bekövetkezését. Ezért hirtelen kezébe kapott egy ecsetet, belemártotta a festékbe és a festmény közepébe hajította. A mester ekkor megrökönyödve előre ugrott. Műve ugyan kicsit megrongálódott, de ő megmenekült. Ez a jelenet jól ábrázolja napjaink drámai helyzetének értelmét…

Olykor Isten is így tesz velünk: felborítja terveinket és nyugalmunkat, hogy megmentsen a mély szakadéktól, amit nem látunk, vagy nem is akarunk látni. De vigyázzunk, ne álltassuk és ne vezessük félre önmagunkat. Nem Isten az, aki a koronavírussal az ecsetet büszke technológiai civilizációnk freskójára hajította. Nem. Isten a mi szövetségesünk, nem a vírusé! „Békét és nem romlást tervezek” (Jer 29,11) – olvassuk Jeremiás könyvében. 

Isten az, aki hajdan sírt Lázár halála miatt, és ma is velünk, bennünk, értünk sír az emberiségre lesújtó sorscsapás miatt. Isten velünk együtt szenved, mint minden édesapa, minden édesanya. Eljön az idő, amikor egy nap rájövünk erre, szégyellni fogjuk magunkat mindazok a vádak miatt, amelyeket életünkben ellene fordítottunk. Eszünkbe jutnak majd az Úr Jézus szavai: „Jeruzsálem, Jeruzsálem, megölöd a prófétákat és megkövezed, akik hozzád küldettek! Hányszor akartam egybegyűjteni fiaidat, ahogy a tyúk szárnya alá gyűjti csibéit, de nem akartátok.” (Mt 23,37) 

Isten részt kér fájdalmunkban, hogy azt leküzdhessük. Mivel végtelenül jó, Isten soha nem engedi meg, hogy bármilyen rossz létezhessen művében. Talán az Atya azért akarta Fia halálát a kereszten, hogy abból jót fakasszon?  Nem, egyszerűen csak megengedte, hogy az emberi szabadság érvényesüljön, de annak kimenetelét saját, nem az emberek tervének szolgálatába állította. Ez érvényes a természeti csapásokra, földrengésekre és járványokra is. Nem Isten kelti életre őket. Isten a természetnek is adott egyfajta szabadságot, ami minőségileg más, mint az ember erkölcsi szabadsága, de mégis a szabadságnak egy fajtája. A teremtésben benne van a rend, a törvények szabadsága. Ez a szabadság a harmónia saját törvényei szerint fejlődik. Isten nem egy a legkisebb mozgásában is előre beprogramozott óraműknek teremtette a világot. Nem. Szabadnak teremtette. A rend, a mozgás szabadságára. Ezt egyesek a „véletlennek”, a Biblia viszont „Isten bölcsességének” nevezi.

P. Cantalamessa a jelenlegi egészségügyi válság egy másik pozitív gyümölcsére is rámutatott, amit úgy nevezünk, hogy a szolidaritás. Sorsközösség vállalás. Régen nem volt már rá példa, hogy a nemzetek (sajnos, nem mindenütt) ilyen kevéssé veszekedősnek érezték volna magukat, mint a fájdalomnak ebben a pillanatában. Rádöbbentünk, hogy a vírus nem ismer határokat. Egy pillantás alatt lerombolt minden korlátot és minden megkülönböztetést: fajra, vallásra, gazdagságra, hatalomra való tekintet nélkül. 

Bárcsak megértenénk, hogy nem szabad visszalépnünk, amikor elmúlik ez a pillanat. Ahogyan arra Ferenc pápa is buzdított: ne pazaroljuk el ezt a lehetőséget, ne legyen hiába való az sok fájdalom, halott, az egészségügyi dolgozók hősies elkötelezettsége. Ez az a „recesszió”, amitől a legjobban félnünk kellene.

A nemzetek egyetértésére utalva P. Cantalamessa idézte Izajás próféta jövendölését is: „Ők meg ekevassá kovácsolják kardjukat, és lándzsájukat szőlőmetsző késsé. Nemzet nem emel kardot nemzet ellen, és nem tanul többé hadviselést” (Iz 2,4). Nemzedékünk életében is elérkezett az a pillanat, hogy megvalósítsunk valamit Izajás próféciájából. Mondjunk nemet a tragikus fegyverkezési hajszára. 

A Pápai Ház szónoka befejezésül ennek kapcsán a fiatalokhoz is fordult: kiáltsátok ezt minden erőtökkel, mert főleg a ti sorsotok forog kockán – mondta. A fegyverkezésre használt korlátlan erőforrásokat szánjuk azokra a célokra, amelyek sürgősségét az ilyen helyzetekben világosan látjuk: az egészségügy, a higiénia, a táplálkozás, a szegénység elleni küzdelem, a teremtett világ gondozására. A következő nemzedékre, hagyjunk a dolgokban, a pénzben szegényebb, de emberségben gazdagabb világot!

Mi a teendőnk egy ilyen helyzetben? Mi napjaink kihívása?  Mit mond a Biblia? Isten szava mondja meg, hogy mi az első, amit tennünk kell: kiáltanunk kell Istenhez. Ő maga adja az emberek szájába a szavakat, amelyeket kiáltanunk kell, ezek olykor kemények, olykor panaszos, csaknem vádaskodó szavak.  A zsoltáros mondja: „Kelj föl, miért alszol, Uram, Kelj föl, siess segítségünkre, irgalmasságodban szabadíts meg minket! (Zsolt 44,24.27). Vagy amiként azt Márk evangéliumában olvassuk: „Mester, nem törődsz azzal, hogy elveszünk?” (Mk 4,38).

Szinte hallom az ellenvetést. Isten talán szereti kéretni magát, hogy megadja jótéteményeit? Talán imánk megváltoztathatja Isten terveit? Nem, de vannak dolgok, amelyeket Isten úgy akar nekünk adni, mint kegyelmének és imáink összjátékának gyümölcsét. Ezért bátorít arra, hogy: „Kérjetek és adnak nektek, keressetek és találtok, zörgessetek és ajtót nyitnak” (Mt 7,7). Emlékszünk, mi történt amikor a pusztaságban a zsidókat megharapták a mérges kígyók? Isten megparancsolta Mózesnek, hogy egy oszlopra állítson ki egy rézkígyót, és aki ránéz, az nem hal meg. Az Úr Jézus is magáévá tette ezt a jelképet. „Amint Mózes fölállította a kígyót a pusztában, úgy fogják fölmagasztalni az Emberfiát, hogy mindaz ki benne hisz, el ne vesszen, hanem örökké éljen” (Jn 3,14-15). 

Most minket is megharapott egy láthatatlan mérges „kígyó”. Tekintsünk fel arra, akit értünk „fölállítottak” a keresztre. Imádjuk Őt a magunk és az egész emberi nem nevében. Aki hittel tekint rá, nem hal meg örökre. Belép a lét teljességébe és részese lesz annak az ígéretnek, amelyet maga az Úr Jézus mutatott be önmagán: „Három nap múlva feltámadok” (Mt 27,63). 

Napjaink történése közepette tehát hittel reméljük, hogy földi életünk végén a feltámadás megígért állapotába kerülünk, és napjaink kihívásai után pedig előbb-utóbb kilépünk otthonaink  sírboltjaiból is. Nem azért, hogy Lázárhoz hasonlóan  visszatérjünk előző életünkhöz. Nem, hanem azért, hogy az Úr Jézust követve egy új, testvéribb, emberibb, keresztényibb életet éljünk – határon innen és határon túl!

Tekintsünk tehát hittel a keresztre feszített Krisztusra és imádjuk Őt. Kövessük Ady Endre sokatmondó példáját.
Havas Krisztus-kereszt az erdőn,
Holdas, nagy, téli éjszakában:
Régi emlék. Csörgős szánkóval
Valamikor én arra jártam
Holdas, nagy, téli éjszakában.

Az apám még vidám legény volt,
Dalolt, hogyha keresztre nézett,
Én meg az apám fia voltam,
Ki unta a faragott képet
S dalolt, hogyha keresztre nézett.

Két nyakas, magyar kálvinista,
Miként az Idő, úgy röpültünk,
Apa, fiú: egy Igen s egy Nem,
Egymás mellett dalolva ültünk
S miként az Idő, úgy röpültünk.

Húsz éve elmúlt s gondolatban
Ott röpül a szánom az éjben,
S amit akkor elmulasztottam,
Megemelem kalapom mélyen.
Ott röpül a szánom az éjben.
Gábor Bertalan
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