Semmi sem változik?


Ha visszaemlékezünk - a Húsvét előtti utolsó tanácsülés témája az Úr Jézus pere volt, s alighogy véget ért az ünnep, ismét csak miatta, az Úr miatt volt kénytelen összegyűlni a főtanács. A korábbi tanácskozás az Úr Jézus elítélésével ért véget, ma arról hallunk, hogy feltámadásának hírét akarják elfojtani. Mindkét akció mögött a Mammon képét öltő gyilkos Sátán állt.


Az Úr Jézus kézre kerítéséért Júdásnak fizettek, most a katonákat vesztegetik meg. Minden úgy folytatódik, ahogyan az Nagypénteken abbamaradt? 

Látszólag semmi sem változott. Kicsi és nagy világunkban, körös-körül bennünk és körülöttünk: az alvó falvak és városok lelkiismeretének szellemi-lelki közönye terpeszkedik. Úgy tűnik, a történelem vakon és céltalanul megy tovább a maga útján, hogy maga alá temessen mindent, ami szent és mindenkit, aki életszentségre törekszik.

 
Ma is sokan gőgösen azt képzeli, hogy meg tudják változtatni a világ Isten-adta rendjét. Ma is sokan gőgösen azt képzelik, hogy pénzzel, hatalommal, csalással, szellemi, lelki, anyagi machinációkkal befolyásolni tudják a jövőt.


Valóban ez a helyzet? Lapozzunk bele a Szentírásba! Nézzük, szemléljük a sírtól sietve távozó asszonyokat, akiket feltámadt Urunk a tanítványokhoz küld, azzal az üzenettel, hogy menjenek Galileába. Figyeljük meg Pétert, amint a tizenegy kíséretében, lélekkel és erővel eltelve, hangos szóval tanúskodik az Úr Jézus feltámadásáról. 

Valami tehát mégis megváltozott. Gyökeres fordulatot vett a tanítványok élete, akik álmaik csúfos kudarca után megszégyenülve kullogtak haza, vagy mentek Emmauszba, de az Úr Jézus utánuk ment, ismét összehívta őket, és küldetést bízott rájuk és ránk, amely az egész világhoz szól. 

Az üdvtörténet tehát nem vak és nem is céltalan. Az Úr Jézus új irányt és új célt adott neki. A húsvéti eseményekből látva látjuk, hogy bár összefoghatnak a gonoszság erői, hogy minden jót megpróbáljanak elleplezni, bagatellizálni, hitelteleníteni – erőfeszítéseik sorra kudarcot vallanak. 

Mi ennek a bizonyítéka? Te és én. Mi, akik most is új reménnyel, tettrekészséggel gyűlünk Urunk Jézus Krisztus szent oltára köré, azzal a vággyal, hogy folytatni akarjuk Urunk Jézus Krisztus példáját, aki bármerre járt mindenütt jót tett…


Ne felejtsük! Bárki, bárhol a jóra törekszik, bocsánatot kér és megbocsát a Feltámadt Krisztus hírnöke és tanúja. Kérjünk ehhez most is égi erőt!

Imádkozzunk! 

Megdicsőült Urunk Jézus, add kegyelmedet, hogy a Veled való húsvéti találkozás új irányt, célt, lendületet adjon életünknek. Segíts kilépnünk az álmos közömbösségből, az alacsony érdekek megvesztegethető kiszolgálóinak sorából, és tedd készségessé szívünket, hogy az élet jó hírét, a feltámadás örömét és békéjét továbbadjuk mindazoknak, akikhez küldesz bennünket. Ámen.
