Lelki áldozás

Kedves Hívek! Köszönöm, köszönjük a visszajelzéseket. A szeretet találékony. Köszönöm, köszönjük technikusainknak, hogy lehetőséget teremtenek a szentmisék élő közvetítésére.

Ezúton is arra bátorítjuk Önöket, hogy otthonról főleg vasár- és ünnepnapokon kapcsolódjanak be a televízióban vagy az online (www.romkat.sk) közvetített szentmisékbe, szent cselekményekbe. 

A közvetített szentmisékben nagyon ajánlatos a lelki áldozás, amely a szentáldozás egyik módja, amikor valaki fizikai módon nem tudja magához venni az Oltáriszentséget, de lelkileg elnyerheti a szentáldozás kegyelmeit. 
Krisztus Testét és Vérét alapvetően a szentáldozásban vesszük magunkhoz, ott találkozunk Vele. Kivételes esetben azonban, az ő kegyelmének szabad ajándékozásában bizakodva mégis imádkozhatunk a lelki áldozás kegyelméért. Főleg akkor, ha valamilyen rendkívüli okból nélkülöznünk kell a Szentség tényleges vételét. 

Szent II. János Pál pápa az Ecclesia de Eucharistia kezdetű enciklikájában 2003-ban így fogalmazott: „nagyon jó állandóan éleszteni a lélekben az Eucharisztia iránti vágyat. Ebből született a »lelki áldozás« gyakorlata, mely századok óta közismert az Egyházban, és a lelkiélet szent mesterei ajánlják”.

Jézusról nevezett Szent Teréz ezzel kapcsolatban ezt írta: »Amikor nem áldoztok és nem vesztek részt szentmisén, megáldozhattok lelkileg, ami nagyon hasznos... Így nagyon megerősödik bennetek a mi Urunk szeretete«” (34. pont). 

XVI. Benedek pápa pedig a Sacramentum caritatis kezdetű szinódus utáni apostoli buzdításában szintén emlékeztetett a régi keresztény szokásra, mely szerint, ha valaki nem járulhat szentáldozáshoz, akkor „jó ápolnia a Krisztussal való teljes egyesülés vágyát, például a lelki áldozás gyakorlatával” (55. pont).

A lelki áldozás tehát nem más, mint egy fohász, amelyet józan önmérséklettel akár naponta többször is elmondhatnak azok, akik szeretnének a Szentségi Jézussal találkozni. A fohász célja, hogy általa Istentől ugyanazokat a lelki kegyelmeket nyerjük el, amelyeket a szentáldozáskor ad nekünk. Ennek a lelki cselekménynek a végzéséhez nem szükséges a kegyelem állapota, sőt akkor is hívhatjuk így az Úr Jézust a szívünkbe, ha azon a napon történetesen akár szentmisén, vagy azon kívül már áldoztunk. 

Természetes a lelki áldozás nem helyettesíti az Oltáriszentséget – ez vitathatatlan. Az Úr Jézus kegyelme azonban végtelen, az Ő hatalmának semmi nem szab gátat, egyedül a hitetlenségünk és a közömbösségünk. A Szentírás számtalan helyen bizonyítja, hogy az Úr Jézus semmit nem utasított vissza attól, aki hittel, bizalommal, szeretettel fordult Hozzá. Most is bízzunk az Ő irgalmában.
Mindazok, akiknek a szíve szomjazza az Úr Jézus eucharisztikus jelenlétét, de a rendkívüli körülményekre való tekintettel, a komoly járványveszély miatt arra kényszerülünk, hogy egy időre távol maradjanak a szentmiséktől és a szentáldozástól, merítsenek erőt, kitartást és bátorítást a lelki áldozás évszázados keresztény hagyományából. 
Templomunkban a szentáldozás után lelki áldozásként a kivetítőről a következő imát fogjuk imádkozni:
Ó, Jézusom, lélekben lábad elé borulok, 

és felajánlom Neked bűnbánó szívemet, 

hadd merüljön el a Te szent jelenlétedben. 

Szereteted szentségében imádlak.
Szeretnélek befogadni szegényes hajlékomba, 

amelyet most szívem kínál Neked. 

Szentségi szeretetközösséged boldogságára várva

a lelkemben vágyom Rád. 

Jöjj hozzám, ó, Jézusom, hogy Veled lehessek. 

Szereteted lobbantsa lángra lényemet,

hogy életemben és halálomban a Tiéd lehessek.
Jézusom, hiszek Tebenned. 
Jézusom, remélek Tebenned. 

Jézusom, szeretlek Téged,
Most és majdan – mindörökkön, örökké. Ámen.
Vagy:

Jézusom! Hiszem, hogy jelen vagy 

a legméltóságosabb Oltáriszentségben.

Mindennél jobban szeretlek és vágyom rá, 

hogy a lelkembe fogadhassalak.

Mivel most nem tudlak 

szentségi módon magamhoz venni, 

jöjj, legalább lelki módon, a szívembe!

Ne engedd, hogy elszakadjak Tőled! 

Vagy:

Uram, Jézus Krisztus, hiszek Benned, imádlak Téged 

és szeretlek Téged teljes szívemből. 

Bánom minden bűnömet, mert szeretnélek 

magamhoz fogadni a szentáldozásban, 

hogy Veled élhessek. 

Jöjj hát, ó Jézus, legalább lélekben költözz a szívembe

és végy lakást benne örökre!

A mi Urunk, Jézus Krisztus Teste 

őrizzen meg engem az örök életre!

Köszöntelek, ó Jézus, az én szegény szívemben. 

Neked adom magamat egészen. 

Tied akarok lenni életemben és halálom után is. 

Ámen.

