Közlemény

Amint az ismeretes, egészségügyi okokból 2020. március 10. – március 23. között tilos mindenfajta közéleti ünneplés és rendezvény megtartása, beleértve a nyilvános liturgikus szertartásokat is, a temetéseket kivéve.

Mivel templomunkban internetes közvetítésre van lehetőség, ezért a honlapunkon (www.romkat.sk) feltüntetett időben magánszentmisék bemutatására kerül sor, amelybe a hívek otthonról, okos-telefon, vagy internet segítségével bekapcsolódhatnak.

Köszönjük a Gondviselésnek, hogy ez a lehetőség templomunkban már évek óta adott. Köszönjük azoknak is, akik ezt technikailag lehetővé tették.

Imádkozzunk kölcsönösen egymásért, a beteg gyógyulásáért, az orvosokért és az ápolókért és azért is, hogy a járvány kapcsán elgondolkodjunk – lám, mennyire sebezhetőek vagyunk. 
A karantén megsértéséért 1650 euró büntetés is kiszabható. Keddtől érvényes a visszavonásig. Mindenkire vonatkozik, aki állandó, vagy átmeneti lakhellyel rendelkezik Szlovákiában. 

Oznam

Z dôvodu ohrozenia vírusovým ochorením je v čase medzi 10. – 23. marcom 2020 zakázané akékoľvek verejné zhromažďovanie, organizovanie osláv vrátane i liturgických, okrem pohrebov.

Z nášho farského kostola je nám umožnené kamerami snímať sväté omše a vysielať ich pomocou internetu. Preto budú v tomto čase kňazi našej farnosti sláviť súkromné sväté omše podľa rozpisu zverejnenom na webovej stránke www.romkat.sk. Veriaci sa do slávenia môžu zapájať pomocou internetového prenosu cez spomínanú webovú stránku.

Vďaka Bohu, že v našej farnosti máme túto možnosť už dávno. Ďakujeme všetkým, ktorý sa o to technicky zaslúžili.

Modlime sa jeden za druhého, za uzdravenie chorých, za lekárov a zdravotníkov. Nech nás udalosti, obmedzenia a ohrozenia týchto dní privedú k zamysleniu sa nad tým, akí sme zraniteľní a ako veľmi potrebujeme Božiu milosť, ale i jeden druhého. 
Za porušenie karantény hrozia pokuty až do výšky 1650 eur. Toto opatrenie platí od utorka až do odvolania. Týka sa všetkých s trvalým alebo prechodným pobytom na Slovensku.
